

## Πόλεμος και ενεργειακό κόστος παγώνουν τον τουρισμό

Πρόεδρος Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων: Το ενεργειακό κόστος, έχει τριπλασιαστεί για τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις και απειλεί τη βιωσιμότητά τους

**Μ**ε αρκετή επιφυλακτικότητα και ανησυχία τόσο λόγω του συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία όσο και του ήδη αυξημένου ενεργειακού κόστους βλέπουν οι επιχειρηματίες του τουρισμού το επόμενο διάστημα.

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων Γιάννης Ρέτσος, σε συνέντευξη Τύπου του Συνδέσμου στην Αθήνα, τόνισε ότι μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν ακυρώσεις από τις υφιστάμενες κρατήσεις και ότι η εικόνα των κρατήσεων είναι παγωμένη, ενώ εξέφρασε την έντονη ανησυχία του για τον αντίκτυπο του ενεργειακού κόστους, σημειώνοντας ότι έχει τριπλασιαστεί για τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις και απειλεί τη βιωσιμότητά τους. Αυτό είπε είναι κάτι που θα φανεί ιδιαίτερα το 2023, ενώ αναμένεται να επηρεαστούν και φέτος τα οικονομικά τους αποτελέσματα. Μάλιστα, τόνισε ότι για το 2023 οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις θα πρέπει να διεκδικήσουν καλύτερες τιμές στα συμβόλαια που υπογράφουν με τους tour operators, για να μπορούν να είναι βιώσιμες.

Ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ παρατήρησε πως δεν μπορούν να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις για την εξέλιξη της τουριστικής χρονιάς, μια και η τουριστική βιομηχανία βαδίζει σε «αχαρτογράφητα νερά», ωστόσο εξέφρασε την αισιοδοξία του για την εξέλιξη της λέγοντας ότι και φέτος οι κρατήσεις της τελευταίας στιγμής θα κρύνουν

**Δεν μπορούν να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις για την εξέλιξη της τουριστικής χρονιάς, η τουριστική βιομηχανία βαδίζει σε «αχαρτογράφητα νερά»**



τις τουριστικές ροές προς την Ελλάδα. Σε αυτό το πλαίσιο υπενθύμισε ότι και φέτος η χρονιά θα τρέξει χέρι-χέρι με την Covid. Μεταξύ άλλων ο κ. Ρέτσος ανέφερε ότι στα ελληνικά αεροδρόμια τα Slots (οι θέσεις για τα αεροπλάνα) είναι αυξημένα σε σχέση με το 2019, ενώ η Ελλάδα είναι στην κορυφή των ευρωπαϊκών αγορών και ήδη καταγράφεται μεγάλη δυναμική από Αγγλία.

Η αγορά της Σκανδιναβίας φαίνεται ότι πάει καλά, ενώ και η γερμανική αγορά που είναι συντηρητική θα δείξει τις επό-

μενες εβδομάδες πως θα πάει. Πάντως από την ΤUI τα μηνύματα είναι πολύ θετικά, είπε ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ. Παράλληλα συνεχίζεται η δυναμική που έχει η Ελλάδα στην αγορά της Αμερικής, ενώ και φέτος 9 πτήσεις θα συνδέουν την Ελλάδα με τις ΗΠΑ. Ερωτηματικό για την Ελλάδα είναι αγορά της Πολωνίας, λόγω του πολέμου στην Ουκρανία, αλλά και το σκέλος του οδικού τουρισμού, αν κατά πόσο δηλαδή οι δυνητικοί επισκέπτες από τις βαλκανικές κυρίως αγορές και φέτος θα ταξιδεύσουν προς Ελλάδα.

## Η Ελλάδα ολοκλήρωσε την αποπληρωμή των οφειλών της στο ΔΝΤ

**Ο** υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας ανακοίνωσε ότι η χώρα μας ολοκλήρωσε την αποπληρωμή των οφειλών της προς το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Υπενθυμίζεται ότι πριν από λίγες ημέρες, σε μια αναμενόμενη κίνηση, οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης ενέκριναν –κατά τη συνεδρίαση του Eurogroup– την προεξόφληση του υπολοίπου των δανείων που είχε λάβει η Ελλάδα από το ΔΝΤ.

«Η Ελλάδα ολοκλήρωσε την αποπληρωμή των οφειλών της προς το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο», δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο οποίος επισήμανε ότι η αποπληρωμή «ξεκίνησε, συνεχίστηκε και ολοκληρώθηκε από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας». Όπως υπογράμμισε ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, με αυτό τον τρόπο «κλείνει ένα κεφάλαιο που είχε ανοίξει τον Μάιο του 2010, με την προσφυγή της Ελλάδας στο Ταμείο, για χρηματοδοτική στήριξη». «Πρόκειται για μια πολύ θετι-

**«Θετικό μήνυμα στις αγορές και εξοικονομήσεις στον κρατικό προϋπολογισμό, συνολικού ύψους 230 εκατ. ευρώ, προς όφελος της Ελληνικής κοινωνίας»**



κή εξέλιξη, απόρροια της αποτελεσματικής οικονομικής πολιτικής που ασκεί η σημερινή Κυβέρνηση, η οποία, όπως ανέφερε και ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας, “στέλνει ένα θετικό μήνυμα στις αγορές για την χρηματοοικονομική κατάσταση της χώρας, ενισχύει το προφίλ του δημοσίου χρέους και αποφέρει εξοικονομήσεις στον κρατικό προϋπολογισμό, συνολικού ύψους 230 εκατ. ευρώ, προς όφελος της Ελληνικής

κοινωνίας”.» πρόσθεσε ο κ. Σταϊκούρας. «Συνεχίζουμε, με πλήρη επίγνωση των μεγάλων δυσκολιών και των νέων εξωγενών προκλήσεων, με υπευθυνότητα, αποφασιστικότητα και εμπιστοσύνη στις οικονομικές και κοινωνικές δυνάμεις της πατρίδας μας, για να καταστήσουμε την Ελλάδα ολόπλευρα πιο ισχυρή, με την οικονομία της περισσότερο παραγωγική, εξωστρεφή και κοινωνικά πιο δίκαιη» κατέληξε ο Χρήστος Σταϊκούρας.